

Gramatika já nemám problém (GJNP)

Je nový systém výuky cizích jazyků, který vymyslel Zdeněk Pilecký, a který ho v těchto dnech začíná nabízet široké veřejnosti těch, kteří se cizím jazykům učí, chtěli by se učit, anebo si již netroufají doufat, že se jim naučit dokáží. Těm prvně uvedeným jeho jazykový vynález dopomůže k tomu, aby si své dovednosti dokázali dále prohloubit a rozšířit, těm druhým je tento systém klíčem k rychlejšímu a univerzálnějšímu pochopení a užití základních jazykových zákonitostí a ti, jmenovaní na třetím místě, se prostřednictvím této výukové patentované jazykové šablony v pohodě zbaví svého strachu cizí jazyk se učit anebo vůbec používat. Abychom veřejnosti tento přelomový vynález, jehož cílem je učit bezproblémově, dobře a přehledně cizí jazyk nejlépe přiblížili, požádali jsme Zdeňka Pileckého o následující rozhovor.

Jak, kdy a proč jste přišel na tuto myšlenku, vzhdyt' existují desítky učebnic cizích jazyků?

Na tuto myšlenku jsem přišel, při sledování svých potomků, kteří se učili cizí jazyky. Chtěl jsem jim výuku usnadnit a hledal jsem vhodný systém. Tak vznikla první verze dnešní GJNP. Tento systém jsem praktikoval i u sebe a díky GJNP se dnes dohovořím již deseti jazyky.



Čím se liší váš „jazykový“ vynález od dřívějších snah pružně se učit cizí jazyky? Jaký nový prvek obsahuje?

Na minimu prostoru je obsaženo vše podstatné z oblasti gramatiky a konverzace. V jazykové mapě jsou uvedeny pouze gramatické jevy, fráze a slovíčka, která uživatel při běžné konverzaci skutečně využije.

Co předcházelo současnému finálnímu produktu a z čeho se skládá, jaké jsou jeho části?

Současné „jazykové mapy“, tak jak jí známe, předcházela celá řada prototypů, na kterých jsem testoval uživatelskou spolehlivost. Naše „jazykové mapy“ se stále vyvíjejí a upravují právě s ohledem na jejich uživatele, avšak o naši poslední verzi lze s nadhledem říci - je tam všechno! Obsah balení mapy se skládá z: návodu na používání, předmluvy autora, cvičení - které slouží k lepší orientaci v jazy-

kové mapě - a vlastní „jazyková mapa“.

Jak je zaručeno, při průměrné vůli, vzdělání, či věku studujícího, že GJNP bude fungovat?

To samozřejmě nemohu zaručit. Záleží to na každém individuálním člověku, jak se k učení cizího jazyka postaví. GJNP má sloužit jako pomůcka pro zjednodušení učení cizího jazyka. Tisíce lidí z celého světa, kteří již přišli do

styku s našimi mapami, považují GJNP za geniální vynález celosvětového rozsahu, který pomůže domluvit se celému světu.

Proběhly ověřovací a zkušební testy, existuje supervize?

Vše je v plném běhu, samozřejmě proběhly ověřovací a zkušební verze již na několika tisících lidech, jak jsem již zmiňoval. Supervize také existují, některé již proběhly, ostatní probíhají. Snažíme se, aby byla GJNP co nejdokonalejší, to znamená, že budou probíhat i v budoucnu. Supervizi vždy zajišťuje rodilý mluvčí.

Komu je váš patent určen a jak a kde ho může jeho majitel používat?

Patent je určen každému, kdo se chce naučit cizí jazyk s co nejmenší časovou investicí do výuky. Je určen pro lidi, kteří se chtějí dohovořit co nejrychleji, nebo se vrací k cizímu jazyku po dlouhé odmlce. Také je určen pro lidi, kteří mají problémy s výukou cizích

jazyků a pro ty, kteří se nechtějí učit zbytečně a málo používané informace.

Které obory GJNP zahrnuje a které se ještě dále připravují?

GJNP obsahuje 9 oborů. Jsou to nejpoužívanější slovíčka v těchto oblastech: barvy, rodina, zvíře, cestování, obchod, lékař, pití, jídlo a světové strany. Posledním devátým oborem je speciální výběr 85 nejpoužívanějších slov. Tuto specializaci si může každý vytvořit sám „na tělo“ na našich internetových stránkách www.GJNP.cz, kde najde podrobnosti.

Naučí se zájemce pouze jeden jazyk, ten, který si vybere a koupí? Co když bude mít někdo zájem naučit se více jazyků naráz? Nebude v tom mít, jak se lidově říká - guláš?

Cokoliv se naučíte a používáte se vám neztratí, samozřejmě co nepoužíváte, ztrácíte a zapomínáte. Pro oživení těchto znalostí slouží právě GJNP. Pokud se naučíte systémem jedné „jazykové mapy, orientace v dalším jazyce bude mnohem snazší.

Znájí váš patent i za hranicemi České republiky?

Určitě. Veškeré ohlasy ze zahraničí jsou velmi pozitivní, proto očekáváme velký úspěch našeho patentu.

Která tiskárna byla vůbec schopna převzít tak náročný úkol? Protože kromě patentové ochrany projektu máte chráněný fyzicky i samotný produkt.

Naše „jazykové mapy“ jsou chráněny podobně profesionálním způsobem jako cenné papíry. Jediná tiskárna, která touto technologií disponuje v našem kraji je xPrint, s. r. o., sídlící v Příbrami, na Březových Horách (www.xprint.cz). Jde i o to, že tyto „jazykové mapy“ nelze zkopírovat na žádném zařízení a hodnota a životnost nosiče, papíru, je velmi dlouhá.

Stránku připravil: lut (PR)

ANKETA

Na příbramské Pražské ulici jsme se zeptali chodců: Jaké máte problémy při učení se cizích jazyků?



M. Červenková, Příbram: Mám problém se slovesnými časy, chtěla bych mít u sebe v zahraničí jednoduché fráze.



O. Kožíšek, Praha: Dávám přednost praxi. Ale rád bych měl po ruce pár důležitých slovíček.



J. Novotná, Příbram: Učím se s dětmi, uvítala bych přehlednou gramatiku, i jednotlivé fráze.